

国际乒联奥地利公开赛落幕 中国队获三冠

刘国梁:中国女乒的危机远超预想



中国队组合陈幸同(前)/孙颖莎在比赛中。

2018年国际乒联世界巡回赛奥地利公开赛11月11日在奥地利中部城市林茨落幕,中国队获得男、女单打和混双三项冠军。“(瑞典公开赛和奥地利公开赛)两站比赛非常有意义。中国女乒现在的危机远比大家看到和预想的大。”中国乒乓球协会副主席刘国梁11日在国际乒联世界巡回赛奥地利公开赛结束后对记者表示。

女乒危机远超预想

日本选手伊藤美诚在瑞典公开赛上连克中国队主力刘诗雯、丁宁和朱雨玲等夺冠,其中决赛中4:0完胜朱雨玲。这几场球,令现场观战的刘国梁感到“震撼”,对对手,对自己队员他都有点“想不到”。

刘国梁说,瑞典公开赛后,对伊藤美诚,对中日女乒之间的水平和对抗,中国队都有了一个全新认识。“我坐在这儿就在想,如果是东京(奥运会),可能我们来不及说再见就输了。这种情况是有可能发生的,但这两站比赛前是我们想不到的。”刘国梁说。

当天的女双决赛中,中国队组合陈幸同/孙颖莎不敌日本组合早田希娜/伊藤美诚。刘国梁说:“女双赛前就知道不好打,我们没有优势,0:3的比

分,我们没有取胜的机会。”

抛开技术不说,运动员本身的气质,意志品质,向上的冲劲,并不比对手强。中国队更多靠以前成功的经验,他们更多地靠团队和科技,跟中国乒乓文化做较量。刘国梁说:“虽然还没到总结统筹的时候,但很庆幸这两站比赛,至少让我们看清楚很多。”

日本女乒已经走出了中国台北、中国香港、新加坡等队的阵营,高出这些球队一截,紧追中国女乒。刘国梁说,原来中国女乒对其他对手的优势是七三开。经过两站比赛后,刘国梁和中国队教练组都感觉,变量很大。

刘国梁说,伊藤美诚过去两年多一直得到中国队的重视和研究,她实力雄厚,把握战机能力强,可以和中国队任何一个选手抗衡。在一直受到中国队重视的前提下,她依然有这样高的胜率,并非偶然。但这并不意味着

她就能横扫中国队。

刘国梁认为,伊藤美诚尚未成熟定型,“处于上升期和动荡期,我认为她自己也不知道能发展成什么样”。伊藤美诚是一个可能上下波动的变数。日本队当然希望利用这个“火力点”,扩大到面。而对中国女乒来说,就是如何压住这个很集中的“火力点”。

相对女乒,男乒格局和一年多前相比变化不大。德国、日本和韩国整体实力不分伯仲。

教练轮岗 主动求变

瑞典公开赛上伊藤美诚给刘国梁带来震撼,也促使刘国梁在奥地利公开赛上选择改变,尝试男女教练组互换。他认为措施和手段上的改变能改变运动员和教练员的思维模式,执教习惯,让整个球队活起来,动起来。

中国乒乓有最好的团队,最好的运动员、教练员,丰厚资源和人才储备应共享。“资源放在这儿,整合不起来,就不能发挥作用。”刘国梁选择改变,打破思维和习惯,允许试错,不看重公开赛的输赢。“在被对手震撼的时候,更要保持这份自信和清醒。”

刘国梁今年9月“回归”,担任新成立的中国乒乓球协会第九届委员会换届筹备工作小组组长并主持协会工作。“离开一年多,不能拿自己过去对乒乓球的理解和对球队的判断,来定未来发展之路。世界乒乓球竞技是动态的,球队,教练员和运动员之间都会出现很大变化。我很怕自己和这一动态脱轨或者判断不准确。”刘国梁说,观察后有个准确的定位,再思考未来的发展和部署,做好顶层设计和整体规划。大的方向性、战略性的东西对了,就不会有大问题。

据新华社

体坛传真

盐湖城短道速滑世界杯 武大靖一年两破世界纪录



武大靖(左)在比赛中。

在北京时间11月12日进行的2018~2019赛季短道速滑世界杯美国盐湖城站比赛中,中国选手武大靖在男子500米比赛中以39秒505的成绩夺冠,这个成绩也创造了新的世界纪录。

一周前的加拿大卡尔加里站世界杯比赛中,武大靖在两次500米比拼中全部摘冠。本次盐湖城世界杯只进行一次500米决赛,结果平昌冬奥会冠军武大靖再次显示王者气度,力压各路好手获得冠军。韩国名将林孝俊以39秒670的成绩获得第二名,匈牙利名将刘少昂以39秒699的成绩获得第三名。

今年2月22日,在平昌冬奥短道速滑男子500米决赛,武大靖以39秒584的成绩打破世界纪录夺冠,为中国赢得平昌冬奥会首枚金牌,这也是中国男子短道速滑队在冬季奥运会上的首枚金牌。

据新华社

短池世界杯东京站

徐嘉余100米仰泳夺冠



徐嘉余庆祝胜利。

11月11日,为期三天的2018国际泳联短池世界杯东京站落幕。中国泳军五金入账,徐嘉余以48.88秒的成绩打破男子100米仰泳短池世界纪录。

在北京站,徐嘉余50米仰泳比赛中以22秒70的成绩夺冠,这个成绩也打破了由日本选手古贺淳也保持的该项目亚洲纪录。

就在东京站首日比赛中,徐嘉余又以1分48秒32再次刷新200米仰泳全国纪录并夺得冠军。第二天的50米仰泳决赛中,他又以22秒87夺得冠军。11日的100米仰泳决赛,徐嘉余游出了48秒88,打破由俄罗斯18岁小将科勒斯基去年创造的世界纪录。这充分证明了徐嘉余在这个项目上的实力。

中国游泳队中,徐嘉余的转身技术非常出色。短池比赛由于转身次数比长池更多,更有利于他创造好成绩。在杭州,徐嘉余将参加50米、100米和200米三项个人仰泳比赛。 晚综

中超联赛收官

保级“四壮士”三队败北 降级名额终归长春亚泰

11月11日,2018中超联赛迎来末轮对决。“谁将降级?”这一最后悬念终于揭晓。除大连一方外,另外三支同分保级球队长春亚泰、天津泰达和重庆斯威都在生死战中输了球,最终长春亚泰因胜负关系劣势惨遭降级。

未战之前,保级形势最为凶险的是大连一方队。必须取胜才能确保留在中超的大连一方在四支同积32分的球队中胜负关系排在最后。比赛开始后,长春亚泰队率先发难,维贝第7分钟的内脚背端射中大连队横梁弹出。逃过一劫的大连队随后掌握比赛主动,并在第22分钟和第63分钟由里亚斯科斯和卡拉斯科先后建功,并最终2:0战胜了保级直接对手。

输掉比赛的长春亚泰失去了保级主动权。赛前,球迷们十分看好重庆客场能够在与已经降级的贵州队比赛中至少拿到1分。不过比赛的结果出乎许多人的意料。为尊严而战的贵州队凭借耶拉维奇在第14分钟的进球,主

场1:0战胜急需为保级拿到分数的重庆队,这也就意味着如果天津泰达队只要不输给广州恒大,那么降级的就将是重庆队。

对于广州恒大来说,对阵天津的比赛结果对自己的联赛排名已没影响,许多球迷猜测昔日中超霸主会放天津泰达一马。比赛第7分钟,天津队乔纳森的进球帮球队客场领先,更让许多球迷认为自己的猜测将变为现实。虽然塔利斯卡第38分钟将比分扳平,但恒大邓涵文在上半场补时阶段被红牌驱逐出场,胜利天平似乎又倾向了天津。不料下半场回来,少一人的恒大攻势更为凶猛,连入四球以5:1



大连一方球员里亚斯科斯(左)在比赛中与亚泰球员争抢头球。

大胜对手。

最终积分榜上,重庆斯威、天津泰达和长春亚泰同积32分,按中超规则,三支同分球队将比较胜负关系,长春在三队间的比赛中仅拿到4个积分,比天津和重庆都少,最终在16支球队中排名第15,不幸降级。

据新华社